



**Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo**  
**Finansijski izvještaji za godinu koja je završila 31. decembra 2022. i**  
**Izvještaj nezavisnog revizora**

## SADRŽAJ

	Stranica
Odgovornost za finansijske izvještaje	3
Izvještaj nezavisnog revizora	4-6
Račun prihoda i rashoda	7
Bilans stanja	8
Izvještaj o novčanim tokovima	9
Izvještaj o kapitalnim izdacima i finansiranju	10
Napomene uz finansijske izvještaje	11-22

## ODGOVORNOST ZA FINANSIJSKE IZVJEŠTAJE

Uprava je odgovorna da osigura da su finansijski izvještaji Zavoda zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo (u daljnjem tekstu „Zavod“) pripremljeni za svaku finansijsku godinu u skladu sa zakonskim okvirom finansijskog izvještavanja u Federaciji Bosne i Hercegovine, a koji pružaju istinit i fer pregled stanja u Zavodu, kao i njegove rezultate poslovanja za navedeni period.

Nakon provedbe odgovarajućeg istraživanja, Uprava opravdano očekuje da će Zavod u dogledno vrijeme raspolagati odgovarajućim resursima, te stoga i dalje usvaja načelo vremenske neograničenosti poslovanja pri sastavljanju finansijskih izvještaja.

Pri izradi finansijskih izvještaja, odgovornosti Uprave obuhvataju sljedeće:

- odabir i dosljednu primjenu odgovarajućih računovodstvenih politika;
- davanje opravdanih i razboritih prosudbi i procjena;
- postupanje u skladu s važećim računovodstvenim standardima, uz objavu i obrazloženje svih materijalno značajnih odstupanja u finansijskim izvještajima;
- sastavljanje finansijskih izvještaja pod pretpostavkom vremenske neograničenosti poslovanja, osim ako pretpostavka da će Zavod nastaviti poslovanje nije primjerena.

Uprava je odgovorna za vođenje odgovarajućih računovodstvenih evidencija, koje u svakom trenutku s opravdanom tačnošću prikazuju finansijski položaj Zavoda. Također, Uprava je dužna pobrinuti se da finansijski izvještaji budu u skladu sa Zakonom o računovodstvu i reviziji Federacije Bosne i Hercegovine. Pored toga, Uprava je odgovorna za čuvanje imovine Zavoda, te za poduzimanje opravdanih koraka za sprječavanje i otkrivanje prevare i drugih nepravilnosti.

Odobrio i potpisao u ime Uprave

---

Muamer Kosovac, direktor  
Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo  
Ložionička br. 2  
Sarajevo, Bosna i Hercegovina

## IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA

Upravi Zavoda zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo

### Mišljenje

Obavili smo reviziju priloženih finansijskih izvještaja Zavoda zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo (u daljnjem tekstu „Zavod“), koji se sastoje od bilansa stanja na dan 31. decembra 2022. godine, računa prihoda i rashoda, izvještaja o novčanim tokovima i izvještaja o kapitalnim izdacima i finansiranju za godinu koja je tada završila, te sažetog prikaz značajnih računovodstvenih politika i drugih napomena.

Po našem mišljenju, priloženi finansijski izvještaji prikazuju objektivno i fer, u svim značajnim stavkama, finansijski položaj Fonda na dan 31. decembra 2022. godine, te rezultate njegovog poslovanja i njegove novčane tokove za godinu koja je tada završila, u skladu sa zakonskim okvirom finansijskog izvještavanja u Federaciji Bosne i Hercegovine.

### Osnova za mišljenje

Obavili smo reviziju u skladu sa Međunarodnim revizorskim standardima (MRevS-ima). Naše odgovornosti prema tim standardima su detaljnije opisane u paragrafu *Odgovornosti revizora za reviziju finansijskih izvještaja*. Nezavisni smo od Fonda u skladu s Kodeksom etike za profesionalne računovođe Odbora za međunarodne standarde etike za računovođe (IESBA) i ispunili smo naše etičke odgovornosti u skladu s IESBA Kodeksom. Uvjereni smo da su revizorski dokazi koje smo prikupili dostatni i primjereni kao osnova za izražavanje našeg mišljenja.

### Ključna revizijska pitanja

Ključna revizijska pitanja su ona pitanja koja su bila, po našoj profesionalnoj prosudbi, od najveće važnosti za našu reviziju finansijskih izvještaja tekućeg razdoblja. Tim pitanjima smo se bavili u kontekstu naše revizije finansijskih izvještaja kao cjeline i pri formiranju našeg mišljenja o njima, i mi ne dajemo zasebno mišljenje o tim pitanjima.

#### Prihodi - doprinos za zdravstveno osiguranje

Zavod se finansira iz sredstava prikupljenih naplatom doprinosa za zdravstveno osiguranje koji se obračunavaju na bruto plaće zaposlenika i naknada po osnovu samostalne djelatnosti i raspoređuju na kantonalne i Federalni zavod zdravstvenog osiguranja i reosiguranja po procentu koji je definisan Zakonom o doprinosima FBiH i Pravilnikom o načinu uplate, pripadnosti i raspodjele javnih prihoda u Federaciji Bosne i Hercegovine. Zavod je u izvještajnom periodu iskazao prihode po ovom osnovu u iznosu 511.240.763 KM.

Revizija je provela procedure provjere naplate doprinosa sa evidentiranim prihodima po ovom osnovu. Revizija je provela procedure testiranja naplate, evidencije i raspodjele prihoda od naknada.

#### Izdaci za zdravstvenu zaštitu

Zavod sredstva prikupljena naplatom doprinosa za zdravstveno osiguranje koristi za finansiranje zdravstvenih usluga, prvenstveno primarnu zdravstvenu zaštitu, bolničku zaštitu, farmaceutske usluge i porodičnu medicinu. Zavod zdravstvenim ustanovama Kantona Sarajevo na osnovu potpisanih godišnjih ugovora mjesečno vrši prenos sredstava za finansiranje troškova zdravstvene zaštite.

Revizija je provela proceduru testiranja zaključenih ugovora, prenosa sredstava zdravstvenim ustanovama te procedure kontrole usklađenja stanja sa zdravstvenim ustanovama na datum izvještavanja.

### Ostala pitanja

Finansijski izvještaji Zavoda za godinu koja je završila 31. decembra 2021. godine nisu revidirani od nezavisnog eksternog revizora. Reviziju finansijskih izvještaja Zavoda za 2021. godinu izvršio je Ured za reviziju institucija FBiH koji je izdao nemodifikovano mišljenje na te izvještaje.



## Ostale informacije

Uprava je odgovorna za ostale informacije. Ostale informacije sadrže informacije uključene u godišnji izvještaj, ali ne uključuju godišnje finansijske izvještaje i naš revizorski izvještaj.

Naše mišljenje o finansijskim izvještajima ne obuhvata ostale informacije, i mi ne izražavamo bilo koji oblik zaključka s izražavanjem uvjerenja o njima.

U vezi sa našom revizijom finansijskih izvještaja, naša je odgovornost pročitati ostale informacije i u provođenju toga, razmotriti jesu li ostale informacije značajno protivrječne finansijskim izvještajima ili našim saznanjima stečenim u reviziji. Ako, na osnovu posla koji smo obavili, zaključimo da postoji značajan pogrešan prikaz tih ostalih informacija, od nas se zahtjeva da objavimo tu činjenicu. U tom smislu mi nemamo nešto za objaviti.

## Odgovornosti Uprave i onih koji su zaduženi za upravljanje za finansijske izvještaje

Uprava Zavoda je odgovorna za sastavljanje godišnjih finansijskih izvještaja koji daju istinit i fer prikaz u skladu sa zakonskim okvirom finansijskog izvještavanja u Federaciji Bosne i Hercegovine i za one interne kontrole za koje Uprava Zavoda odredi da su potrebne za omogućavanje sastavljanja godišnjih finansijskih izvještaja koji su bez značajnog pogrešnog prikaza uslijed prevare ili pogreške.

U sastavljanju godišnjih finansijskih izvještaja, Uprava Zavoda je odgovorna za procjenjivanje sposobnosti Zavoda da nastavi s poslovanjem po vremenski neograničenom poslovanju, objavljivanje, ako je primjenjivo, pitanja povezanih s vremenski neograničenim poslovanjem i korištenjem računovodstvene osnove utemeljene na vremenskoj neograničenosti poslovanja, osim ako Uprava Zavoda ili namjerava likvidirati Zavod ili prekinuti poslovanje ili nema realne alternative nego da to učini. Oni koji su zaduženi za upravljanje su odgovorni za nadziranje procesa finansijskog izvještavanja kojeg je ustanovio Zavod.

## Revizorove odgovornosti za reviziju finansijskih izvještaja

Naši ciljevi su steći razumno uvjerenje o tome jesu li finansijski izvještaji kao cjelina bez značajnog pogrešnog prikaza uslijed prijevare ili pogreške i izdati revizorski izvještaj koji uključuje naše mišljenje. Razumno uvjerenje je viši nivo uvjerenja, ali nije garancija da će revizija obavljena u skladu s MRevS-ima uvijek otkriti značajno pogrešno prikazivanje kada ono postoji. Pogrešni prikazi mogu nastati uslijed prijevare ili pogreške i smatraju se značajni ako se razumno može očekivati da, pojedinačno ili u zbiru, utiču na ekonomske odluke korisnika donijete na osnovi tih finansijskih izvještaja.

Kao sastavni dio revizije u skladu sa MRevS-ima, stvaramo profesionalne procjene i održavamo profesionalni skeptizam tokom revizije. Mi također:

- prepoznavamo i procjenjujemo rizike značajnog pogrešnog prikazivanja finansijskih izvještaja, zbog prevare ili pogreške, oblikujemo i obavljamo revizorske postupke kao reakciju na te rizike i pribavljamo revizorske dokaze koji su dostatni i primjereni da osiguraju osnovu za naše mišljenje. Rizik neotkrivanja značajnog pogrešnog prikazivanja nastalog uslijed prevare je veći od rizika nastalog uslijed pogreške, jer prevara može uključivati tajne sporazume, krivotvorenje, namjerno ispuštanje, pogrešno prikazivanje ili zaobilaženje internih kontrola;
- stičemo razumijevanje internih kontrola relevantnih za reviziju kako bismo oblikovali revizorske postupke koji su primjereni u datim okolnostima, ali ne i za svrhu izražavanja mišljenja o djelotvornosti internih kontrola Zavoda;
- ocjenjujemo primjerenost korištenih računovodstvenih politika i razumnost računovodstvenih procjena i povezanih objava koje je stvorila Uprava;
- zaključujemo o primjerenosti korištene računovodstvene osnove zasnovane na vremenskoj neograničenosti poslovanja koju koristi Uprava, bazirano na prikupljenim revizorskim dokazima, zaključujemo o tome postoji li značajna neizvjesnost u vezi s događajima ili okolnostima koji mogu stvarati značajnu sumnju u sposobnosti Zavoda da nastavi s vremenski neograničenim poslovanjem. Ako zaključimo da postoji značajna neizvjesnost, od nas se zahtjeva da skrenemo pažnju u našem revizorskom izvještaju na povezane objave u finansijskim izvještajima ili, ako takve objave nisu odgovarajuće, da modificiramo naše mišljenje. Naši zaključci se zasnivaju na revizorskim dokazima pribavljenim sve do datuma našeg revizorskog izvještaja.



#### Revizorove odgovornosti za reviziju finansijskih izvještaja (nastavak)

Međutim, budući događaji ili uslovi mogu uzrokovati da Zavod prekine s vremenski neograničenim poslovanjem;

- ocjenjujemo cjelokupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj finansijskih izvještaja, uključujući i objave, kao i odražavaju li finansijski izvještaji transakcije i događaje na kojima su zasnovani na način kojim se postiže fer prezentacija.

Mi komuniciramo sa onima koji su zaduženi za upravljanje u vezi s, između ostalih pitanja, planiranim djelokrugom i vremenskim rasporedom revizije i važnim revizijskim nalazima, uključujući i onima u vezi sa značajnim nedostacima u internim kontrolama koji su otkriveni tokom naše revizije.

Address d.o.o. Sarajevo  
Marka Marulića do 2c  
Sarajevo, Bosna i Hercegovina

Almina Mujčić, direktor i ovlašteni revizor



Sarajevo, 17.04.2023. godine



Alma Agić, ovlašteni revizor



Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo  
 Račun prihoda i rashoda  
 za godinu koja je završila 31. decembra 2022.

	Napomena	2022.	2021.
<b>RASHODI</b>			
Plaće i naknade troškova zaposlenih	5	4.235.120	3.747.363
Doprinosi poslodavca i ostali doprinosi	5	388.667	343.917
Izdaci za materijal, sitan inventar i usluge	6	455.226.202	421.522.984
Tekući transferi i drugi tekući rashodi	7	9.872.571	9.908.561
Kapitalni transferi	8	2.424.495	2.253.172
		<u>472.147.055</u>	<u>437.775.997</u>
<b>PRIHODI</b>			
Doprinosi za socijalnu zaštitu	9	511.240.763	452.091.160
Prihodi od preduzetničkih aktivnosti i imovine	10	97.098	47.789
Naknade i takse i prihodi od pružanja javnih usluga	11	1.615.077	1.260.569
		<u>512.952.938</u>	<u>453.399.518</u>
<b>VIŠAK PRIHODA NAD RASHODIMA</b>		<u>40.805.883</u>	<u>15.623.521</u>
<b>VIŠAK RASHODA NAD PRIHODIMA</b>		<u>-</u>	<u>-</u>

Napomene u nastavku čine sastavni dio finansijskih izvještaja.

Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo  
 Bilans stanja  
 za godinu koja je završila 31. decembra 2022.

	Napomena	31. decembar 2022.	31. decembar 2021.
<b>AKTIVA</b>			
<b>Kratkoročna imovina</b>			
Novčana sredstva	12	141.508.585	98.194.867
Kratkoročna potraživanja	13	686.920	1.554.633
Zalihe materijala, sitnog inventara i robe	14	36.675	39.068
Kratkoročna razgraničenja	15	9.327	11.424
		<b>142.241.507</b>	<b>99.799.992</b>
<b>Dugoročna imovina</b>			
Materijalna i nematerijalna stalna sredstva	16	8.297.936	9.953.138
Dugoročna razgraničenja	17	17.871.952	18.479.653
		<b>26.169.888</b>	<b>28.432.791</b>
<b>UKUPNO AKTIVA</b>		<b>168.411.395</b>	<b>128.232.783</b>
<b>PASIVA</b>			
<b>Kratkoročne obaveze i razgraničenja</b>			
Kratkoročne obaveze	18	22.697.831	16.992.614
Obaveze prema zaposlenicima	19	443.699	305.462
Kratkoročna razgraničenja	20	692.943	3.492.172
		<b>23.834.473</b>	<b>20.790.248</b>
<b>Dugoročne obaveze i razgraničenja</b>			
Ostale dugoročne obaveze	21	1.436.338	2.655.275
Dugoročna razgraničenja	22	17.871.952	18.479.653
		<b>19.308.290</b>	<b>21.134.928</b>
<b>Izvori sredstava</b>			
Izvori stalnih sredstava	23	8.297.936	9.953.138
Ostali izvori sredstava	23	2.467	1.975
Izvori sredstava rezervi	23	21.888.800	21.882.891
Neraspoređeni višak prihoda nad rashodima			
Neraspoređeni višak rashoda nad prihodima	23	95.079.430	54.469.603
		<b>125.268.632</b>	<b>86.307.607</b>
<b>UKUPNO PASIVA</b>		<b>168.411.395</b>	<b>128.232.783</b>

Napomene u nastavku čine sastavni dio finansijskih izvještaja.

Potpisao za i u ime Zavoda dana 17.04.2023. godine:

Muamer Kosovac, direktor



Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo  
Izvjestaj o novčanim tokovima  
za godinu koja je završila 31. decembra 2022.

	2022.	2021.
<b>NOVČANI PRIMICI</b>		
Porezni prihodi	511.240.762	452.091.160
Neporezni prihodi	1.712.176	1.308.358
<b>Ukupno prihodi</b>	<b>512.952.938</b>	<b>453.399.518</b>
Kapitalni primici od prodaje stalnih sredstava	-	-
Primici od naplate finansijske imovine	-	-
	<b>512.952.938</b>	<b>453.399.518</b>
<b>NOVČANE ISPLATE</b>		
Plaće i naknade troškova zaposlenih	(4.108.420)	(3.755.595)
Doprinosi poslodavca i ostali doprinosi	(377.814)	(345.172)
Izdaci za materijal, sitan inventar i usluge	(452.491.237)	(420.428.903)
Tekući transferi i drugi tekući rashodi	(8.584.865)	(6.643.305)
Kapitalni izdaci	(2.548.337)	(2.253.172)
<b>Ukupno rashodi</b>	<b>(468.110.673)</b>	<b>(433.426.147)</b>
Kapitalni izdaci za nabavku stalnih sredstava	(1.528.547)	(1.998.504)
	<b>(469.639.220)</b>	<b>(435.424.651)</b>
Neto povećanje (smanjenje) novčanih sredstava	43.313.718	17.974.867
Novčana sredstva na početku godine	98.194.867	80.219.999
<b>Novčana sredstva na kraju godine</b>	<b>141.508.585</b>	<b>98.194.866</b>

Napomene u nastavku čine sastavni dio finansijskih izvještaja.

Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo  
Izveštaj o kapitalnim izdacima i finansiranju  
za godinu koja je završila 31. decembra 2022.

	2022.	2021.
<b>KAPTALNI IZDACI</b>		
Nabavka opreme	694.229	963.151
Nabavka ostalih stalnih sredstava	-	-
Nabavka stalnih sredstava u obliku prava	699.099	759.093
Rekonstrukcija i investiciono održavanje	3.978	224.234
Izdaci za nabavku stalnih sredstava	<b>1.397.306</b>	<b>1.946.478</b>
Izdaci za finansijsku imovinu	-	-
Izdaci za otplate dugova	-	-
	<u><b>1.397.306</b></u>	<u><b>1.946.478</b></u>
<b>IZVORI FINANSIRANJA</b>		
Kapitalni primici od prodaje stalnog sredstva	-	-
Primici od finansijske imovine	-	-
Primici od dugoročnog zaduživanja	-	-
Primici od kratkoročnog zaduživanja	-	-
	<u>-</u>	<u>-</u>

Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo  
Napomene uz finansijske izvještaje  
za godinu koja je završila 31. decembra 2022.

## 1. OPĆE INFORMACIJE

Osnivač Zavoda zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo je Kanton Sarajevo.

Osnovna djelatnost je: Djelatnosti obaveznog socijalnog osiguranja.

Na dan 31. decembra 2022. godine, Zavod je zapošljavao 134 radnika (2021.: 126 radnika).

### Organi upravljanja i rukovođenja Fondom

#### *Upravni odbor*

Rješenjem o imenovanju predsjednika i članova Upravnog odbora Zavoda zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo, broj: 02-04-22133-5.2/21 od 20.05.2021. godine, Vlada Kantona Sarajevo je na 66. vanrednoj sjednici za članove Upravnog odbora, na mandatni period od četiri (4) godine, imenovala:

Jasmina Selimović;  
Dragan Totić;  
Benjamin Bejtović;  
Sanjin Saračević;  
Alen Tucaković;  
Belma Kapo;  
Adis Hodžić;  
Aida Musić Čopelj;  
Nerin Dizdar.

Rješenjem o razrješenju jednog člana Upravnog odbora Zavoda zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo, broj: 02-04-31390-23.1/22 od 18.08.2022. godine, Vlada Kantona Sarajevo je na 90. sjednici dužnosti razriješila:  
Benjamin Bejtović.

Rješenjem o imenovanju jednog člana Upravnog odbora Zavoda zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo, broj: 02-04-31390-23.2/22 od 18.08.2022. godine, Vlada Kantona Sarajevo je na 90. sjednici za v.d člana Upravnog odbora na mandatni period do okončanja procedure Javnog oglasa i konačnog imenovanja, a najduže na period od tri mjeseca imenovala:  
Mladen Vlaški.

Vlada Kantona Sarajevo nije imenovala novog člana Upravnog odbora Zavoda zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo, nakon isteka mandata v.d. članu Mladen Vlaški.

#### *Uprava*

Rješenjem o imenovanju v.d. direktora Zavoda zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo, broj: 02-04-34096-17.2/21 od 16.09.2021. godine, Vlada Kantona Sarajevo je na 41. sjednici za direktora, na mandatni period do okončanja procedure Javnog oglasa i konačnog imenovanja, a najduže na period od tri mjeseca, imenovala:  
Samira Hajdarević, v.d. direktor.

Rješenjem o razrješenju v.d. direktora Zavoda zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo, broj: 02-04-18014-36.1/22 od 28.04.2022. godine, Vlada Kantona Sarajevo je na 76. sjednici dužnosti razriješila:  
Samira Hajdarević, v.d. direktor.

Rješenjem o imenovanju direktora Zavoda zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo, broj: 02-04-18014-36.2/22 od 28.04.2022. godine, Vlada Kantona Sarajevo je na 76. sjednici za direktora, na mandatni period od četiri (4) godine imenovala:  
Muamer Kosovac, direktor.

Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo  
Napomene uz finansijske izvještaje  
za godinu koja je završila 31. decembra 2022.

## **2. OSNOVA ZA PRIPREMU FINANSIJSKIH IZVJEŠTAJA**

### **2.1. Izjava o usklađenosti**

Finansijski izvještaji pripremljeni su u skladu sa zakonskim okvirom finansijskog izvještavanja u Federaciji Bosne i Hercegovine.

Zakonom o računovodstvu i reviziji FBiH propisana je primjena Međunarodnih računovodstvenih standarda za javni sektor (MRSJS). Budući da MRSJS nisu prevedeni i objavljeni od strane nadležnih tijela u FBiH, budžetski korisnici i vanbudžetski fondovi u obavezi su primjenjivati posebne propise za budžetske korisnike i vanbudžetske fondove iz oblasti računovodstva i revizije za javni sektor.

Pri sastavljanju finansijskih izvještaja za 2022. godini, Zavod je primjenjivao Zakon o Trezoru u FBiH, Zakon o budžetu FBiH, Zakon o računovodstvu i reviziji FBiH, Uredbu o računovodstvu budžeta u FBiH, Pravilnik o računovodstvu budžeta u FBiH i Pravilnik o finansijskim izvještajima i godišnjem obračunu budžeta u FBiH.

Pravilnikom o računovodstvu budžeta FBiH definisano je da se poslovne knjige Zavoda sastoje od glavne knjige i pomoćnih knjiga. Glavnu knjigu čine knjiga prihoda i primitaka, knjiga rashoda i izdataka, knjiga imovine, obaveza, potraživanja i izvora vlasništva.

### **2.2. Funkcionalna valuta i valuta prezentacije**

Finansijski izvještaji prezentirani su u konvertibilnim markama (KM), obzirom da je to funkcionalna valuta u kojoj je iskazana većina poslovnih događaja Zavoda. Konvertibilna marka je fiksno vezana za euro (1 EUR = 1,95583 KM).

## **3. PREGLED TEMELJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA**

### **3.1. Uporedni podaci**

Finansijski izvještaji daju uporedne podatke za finansijsku godinu koja je završila 31. decembra 2021. godine.

### **3.2. Transakcije u stranim valutama**

Poslovni događaji koji nisu u konvertibilnim markama početno se knjiže preračunavanjem po važećem srednjem kursu Centralne banke BiH na datum transakcije. Monetarna imovina i obaveze iskazani u stranim valutama ponovno se preračunavaju na datum izvještajnog perioda primjenom kursa važećeg na taj datum. Nenovčane stavke u stranoj valuti iskazane po fer vrijednosti preračunavaju se primjenom valutnog kursa važećeg na datum procjene fer vrijednosti.

### **3.3. Prihodi**

U skladu sa Zakonom o Trezoru u FBiH i Uredbom o računovodstvu budžeta u FBiH, prihodi i primici se priznaju u računovodstvenom periodu u kojem su mjerljivi i raspoloživi. Prihodi i primici su mjerljivi ukoliko ih je moguće iskazati vrijednosno, a raspoloživi kada su naplaćeni unutar obračunskog perioda. Samo naplaćeni prihodi za izvještajnu godinu predstavljaju prihode te godine.

Višak prihoda nad rashodima na kraju poslovne godine se planira u finansijskom planu za određene namjene, a definiše se Odlukom o izvršenju finansijskog plana za tekuću godinu.

### **3.4. Rashodi**

U skladu sa Zakonom o Trezoru u FBiH i Uredbom o računovodstvu budžeta u FBiH, rashodi i izdaci se priznaju u momentu stvaranja, odnosno u obračunskom periodu, bez obzira da li je obaveza po nastalom rashodu izmirena u tom periodu.

Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo  
Napomene uz finansijske izvještaje  
za godinu koja je završila 31. decembra 2022.

### **3. PREGLED TEMELJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)**

#### **3.5. Naknade zaposlenim**

Zavod, u ime svojih zaposlenika, plaća porez na dohodak, kao i doprinose za penziono, invalidsko, zdravstveno i osiguranje od nezaposlenosti, na i iz plaće, koji se obračunavaju po zakonskim stopama tokom godine na bruto plaću. Doprinosi i porezi uplaćuju se prilikom isplate svake plaće u toku cijele godine, a obračunavaju se po propisanim stopama na osnovicu koju čine bruto plaće.

#### **3.6. Materijalna i nematerijalna imovina**

Materijalna i nematerijalna imovina se iskazuje po trošku umanjenom za ispravku vrijednosti i eventualno priznate gubitke od umanjenja vrijednosti imovine.

Amortizacija materijalne i nematerijalne imovine obračunava se na nabavnu vrijednost i otpisuje tokom procijenjenog korisnog vijeka upotrebe imovine primjenom linearne metode.

Zemljište i imovina u pripremi se ne amortizuju.

Dobici ili gubici nastalu uslijed otuđenja ili rashodovanja materijalne i nematerijalne imovine predstavljaju razliku između prihoda od prodaje i neto knjigovodstvene vrijednosti sredstva.

#### **3.7. Novac i novčani ekvivalenti**

Novac i novčani ekvivalenti obuhvataju depozite po viđenju na računima kod banaka i novac u blagajnama.

#### **3.8. Potraživanja i obaveze**

Potraživanja i obaveze evidentiraju se na osnovu ugovora i druge dokumentacije zasnovane na zakonu i iz potraživanja i obaveza koje proističu iz zakonskih i drugih osnova.

#### **3.9. Kapitalni primici i izdaci**

Kapitalni primici odnose se na primitke po osnovu povrata datih zajmova, primljene kratkoročne i dugoročne zajmove i kredite te primitke po osnovu prodaje stalnih sredstava.

Kapitalni izdaci odnose se na izdatke nastale po osnovu isplata za investicije, nabavku stalnih sredstava, date zajmove te otplau kratkoročnih i dugoročnih zajmova i kredita.

#### **3.10. Izvori sredstava**

Izvori sredstava podrazumjevaju sredstva koja su Zavodu na trajnom raspolaganju. Osnovni izvori sredstava su: izvori stalnih sredstava, izvori novčanih sredstava, neraspoređeni višak prihoda, odnosno rashoda te ostali izvori sredstava.

#### **3.11. Finansijska imovina**

Finansijska imovina je klasifikovana u sljedeće kategorije:

- po amortizovanom trošku,
- po fer vrijednosti kroz ostalu sveobuhvatnu dobit
- po fer vrijednost kroz bilans uspjeha.

Klasifikacija zavisi od prirode i svrhe finansijske imovine i određena je u momentu inicijalnog priznavanja imovine.

Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo  
Napomene uz finansijske izvještaje  
za godinu koja je završila 31. decembra 2022.

### 3. PREGLED TEMELJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK)

#### 3.12. Finansijske obaveze

Finansijske obaveze početno se priznaju po fer vrijednosti umanjenoj za troškove transakcije i naknadno se mjere po amortizovanom trošku uz upotrebu metode efektivne kamatne stope.

Finansijska obaveza se prestaje priznavati kada je obaveza ispunjena, otkazana ili istekla.

### 4. KLJUČNE RAČUNOVODSTVENE PROCJENE I PRETPOSTAVKE

Kod primjene računovodstvenih politika, opisanih u Napomeni 3., Zavod donosi odluke, te daje procjene i pretpostavke koje utiču na iznose imovine i obaveza, koji se ne mogu izvesti iz ostalih izvora. Procjene i pretpostavke zasnivaju se na prijašnjim i ostalim relevantnim faktorima. Stvarni iznosi mogu se razlikovati od procijenjenih.

Procjene i pretpostavke se stalno preispituju. Izmjene knjigovodstvenih procjena priznaju se u periodu izmjene ukoliko se odnose samo na taj period, ili u periodu izmjene i budućim periodima ukoliko izmjena utiče na tekući i buduće periode.

### 5. PLAĆE I NAKNADE TROŠKOVA ZAPOSLENIH

	2022.	2021.
Bruto plaće i naknade	3.678.538	3.272.408
Naknade za topli obrok	275.049	250.299
Pomoći u slučaju smrti, bolesti i teže invalidnosti	80.621	81.167
Naknade za prevoz	74.264	73.143
Regres za godišnji odmor	66.912	61.362
Otpremnine	47.484	5.994
Ostale naknade	12.252	2.990
Doprinosi na teret poslodavca	388.667	343.917
	<u>4.623.787</u>	<u>4.091.280</u>

Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo  
 Napomene uz finansijske izvještaje  
 za godinu koja je završila 31. decembra 2022.

## 6. IZDACI ZA MATERIJAL, SITAN INVENTAR I USLUGE

	2022.	2021.
<b>Izdaci zdravstvene usluge:</b>		
Troškovi bolničke zdravstvene zaštite sekundarnog nivoa	218.029.180	198.883.295
Troškovi farmaceutskih usluga i lijekova	93.340.738	91.677.074
Troškovi primarne zdravstvene zaštite	92.500.733	83.976.388
Troškovi porodične medicine	24.842.992	23.337.398
Izdaci po osnovu ostvarivanja prava osiguranih lica za ortopedska i druga medicinska pomagala	12.440.910	10.208.777
Troškovi javno-zdravstvene djelatnosti	4.264.899	3.504.332
Troškovi zdravstvene zaštite po međunarodnim ugovorima o socijalnom osiguranju	2.194.296	2.070.481
Konsultativno-specijalistička zdravstvena zaštita izvanbolničke i bolničke njege	1.265.870	2.708.542
Medicinska rehabilitacija	1.040.008	938.465
Troškovi primarne zdravstvene zaštite u socijalnim ustanovama u kantonu	826.515	612.000
Troškovi primarne zdravstvene zaštite u socijalnim ustanovama van kantona	652.080	590.138
Bolnička zdravstvena zaštita van kantona	442.271	331.116
Liječenje u inostranstvu po zahtjevima osiguranika	302.458	265.869
Preventivni program zdravstvene zaštite	105.000	105.000
	<b>452.247.950</b>	<b>419.208.875</b>
<b>Materijal, sitan inventar i ostali troškovi i usluge:</b>		
Troškovi održavanja softverskih rješenja	1.877.795	1.487.606
Troškovi zakupa	224.534	78.707
Troškovi po osnovu samostalne djelatnosti	196.342	165.135
Izdaci za energiju i grijanje	154.121	141.067
Izdaci za hardverske usluge	103.796	98.651
Telekomunikacijski i poštanski troškovi	98.487	95.001
Materijal, sitan inventar i goriva	91.598	64.241
Ostale usluge, naknade, doprinosi i porezi	90.104	62.314
Izdaci za tekuće održavanje	39.057	40.747
Zatezne kamate	18.269	13.767
Izdaci za komunalne usluge	15.831	14.786
Troškovi sudskih sporova	13.719	3.644
Troškovi osiguranja imovine i zaposlenih	12.654	11.362
Bankarske usluge	6.752	6.758
Putni troškovi	3.691	1.075
Ostali troškovi	31.502	29.248
	<b>2.978.252</b>	<b>2.314.109</b>
	<b>455.226.202</b>	<b>421.522.984</b>

Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo  
 Napomene uz finansijske izvještaje  
 za godinu koja je završila 31. decembra 2022.

#### 7. TEKUĆI TRANSFERI I DRUGI TEKUĆI RASHODI

	2022.	2021.
Covid 19 - Sredstva za finansiranje nabavke opreme i materijala u borbi protiv coronavirusa	865.217	2.054.789
Privremena spriječenost za rad na teret zdravstvenog osiguranje	8.844.419	7.798.739
Drugi tekući rashodi	162.935	55.033
	<u>9.872.571</u>	<u>9.908.561</u>

#### 8. KAPITALNI TRANSFERI

	2022.	2021.
Kamate za povučena sredstva - Saudijski fond za razvoj	414.075	398.893
Sredstva za servisiranje obaveza po kreditu - Saudijski fond za razvoj	1.353.561	1.199.756
Kapitalni transferi neprofitnim organizacijama	656.859	654.523
	<u>2.424.495</u>	<u>2.253.172</u>

#### 9. DOPRINOSI ZA SOCIJALNU ZAŠTITU

	2022.	2021.
Doprinosi za zdravstveno osiguranje	511.240.763	452.091.160
	<u>511.240.763</u>	<u>452.091.160</u>

#### 10. PRIHODI OD PODUZETNIČKIH AKTIVNOSTI I IMOVINE I PRIHODI OD POZITIVNIH KURSNIH RAZLIKA

	2022.	2021.
Prihodi od kamata na depozite	97.098	47.789
	<u>97.098</u>	<u>47.789</u>

#### 11. NAKNADE, TAKSE I PRIHODI OD PRUŽANJA JAVNIH USLUGA

	2022.	2021.
Prihodi od pruženih usluga	669.925	469.905
Prihod od participacija	874.300	662.765
Ostale neplanirane uplate - prihodi	70.852	127.899
	<u>1.615.077</u>	<u>1.260.569</u>



Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo  
 Napomene uz finansijske izvještaje  
 za godinu koja je završila 31. decembra 2022.

## 12. NOVČANA SREDSTVA

	31. decembar 2022.	31. decembar 2021.
Novčana sredstva na transakcijskim računima kod banaka	141.507.898	98.194.370
Novac u blagajni	687	497
	<u>141.508.585</u>	<u>98.194.867</u>

## 13. KRATKOROČNA POTRAŽIVANJA

	31. decembar 2022.	31. decembar 2021.
Potraživanja za date avanse	321.737	1.193.406
Sumnjiva i sporna potraživanja	353.470	353.470
Ostala potraživanja	11.713	7.757
	<u>686.920</u>	<u>1.554.633</u>

## 14. ZALIHE MATERIJALA, SITNOG INVENTARA I ROBE

	31. decembar 2022.	31. decembar 2021.
Materijal	-	-
Sitan inventar	12.097	12.870
Roba	24.578	26.198
	<u>36.675</u>	<u>39.068</u>

## 15. KRATKOROČNA RAZGRANIČENJA

	31. decembar 2022.	31. decembar 2021.
Ostali razgraničeni rashodi	9.327	11.424
	<u>9.327</u>	<u>11.424</u>

Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo  
 Napomene uz finansijske izvještaje  
 za godinu koja je završila 31. decembra 2022.

## 16. STALNA SREDSTVA

	Građevinski objekti	Uredska i ostala oprema	Transportna sredstva	Nematerijalna stalna sredstva	Stalna sredstva u pripremi	Oprema van upotrebe	Ukupno
<b>NABAVNA VRIJEDNOST</b>							
Na dan 31.12.2021.	7.933.182	4.861.178	139.547	17.912.765	219.667	383.239	31.449.578
Korekcija	-	3.782	-	-	-	(3.782)	-
Povećanje	-	-	-	52.852	126.818	18.371	198.041
Aktivacija/Prenos sa pripreme	3.978	227.516	-	-	(231.494)	-	-
Rashodovanje/prodaja	-	(26.828)	-	-	-	-	(26.828)
<b>Na dan 31.12.2022.</b>	<b>7.937.160</b>	<b>5.065.648</b>	<b>139.547</b>	<b>17.965.617</b>	<b>114.991</b>	<b>397.828</b>	<b>31.620.791</b>
<b>ISPRAVKA VRIJEDNOSTI</b>							
Na dan 31.12.2021.	2.890.317	2.998.829	107.686	15.499.608			21.496.440
Amortizacija za godinu	112.024	666.999	9.231	1.043.751			1.832.005
Rashodovanje/prodaja	-	(5.590)	-	-			(5.590)
<b>Na dan 31.12.2022.</b>	<b>3.002.341</b>	<b>3.660.238</b>	<b>116.917</b>	<b>16.543.359</b>			<b>23.322.855</b>
<b>NETO KNJIGOVODSTVENA VRIJEDNOST</b>							
Na dan 31.12.2021.	5.042.865	1.862.349	31.861	2.413.157	219.667	383.239	9.953.138
<b>Na dan 31.12.2022.</b>	<b>4.934.819</b>	<b>1.405.410</b>	<b>22.630</b>	<b>1.422.258</b>	<b>114.991</b>	<b>397.828</b>	<b>8.297.936</b>

Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo  
 Napomene uz finansijske izvještaje  
 za godinu koja je završila 31. decembra 2022.

#### 17. DUGOROČNA RAZGRANIČENJA

	31. decembar 2022.	31. decembar 2021.
Preuzete otplate komisionog kredita - Saudijski fond za razvoj	15.538.655	15.894.397
Preuzete otplate kamata komisionog kredita - Saudijski fond za razvoj	<u>2.333.297</u>	<u>2.585.256</u>
	<u><b>17.871.952</b></u>	<u><b>18.479.653</b></u>

#### 18. KRATKOROČNE OBAVEZE

	31. decembar 2022.	31. decembar 2021.
Obaveze prema dobavljačima	20.361.886	15.462.710
Obaveze po osnovu refundacije bolovanja	1.391.269	968.781
Ostale obaveze	<u>944.676</u>	<u>561.123</u>
	<u><b>22.697.831</b></u>	<u><b>16.992.614</b></u>

#### 19. OBAVEZE PREMA ZAPOSLENICIMA

	31. decembar 2022.	31. decembar 2021.
Obaveze prema zaposlenima	440.101	301.935
Obaveze po osnovu samostalne djelatnosti	<u>3.598</u>	<u>3.527</u>
	<u><b>443.699</b></u>	<u><b>305.462</b></u>

#### 20. KRATKOROČNA RAZGRANIČENJA

	31. decembar 2022.	31. decembar 2021.
Razgraničeni ostali prihodi	384.502	382.268
Razgraničeni ostali rashodi	<u>308.441</u>	<u>3.109.904</u>
	<u><b>692.943</b></u>	<u><b>3.492.172</b></u>

Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo  
 Napomene uz finansijske izvještaje  
 za godinu koja je završila 31. decembra 2022.

## 21. OSTALE DUGOROČNE OBAVEZE

	31. decembar 2022.	31. decembar 2021.
Obaveze prema dobavljačima	1.436.338	2.655.275
	<u>1.436.338</u>	<u>2.655.275</u>

## 22. DUGOROČNA RAZGRANIČENJA

	31. decembar 2022.	31. decembar 2021.
Preuzete otplate komisionog kredita - Saudijski fond za razvoj	15.538.655	15.894.397
Preuzete otplate kamata komisionog kredita - Saudijski fond za razvoj	2.333.297	2.585.256
	<u>17.871.952</u>	<u>18.479.653</u>

## 23. IZVORI SREDSTAVA

Promjena na izvorima sredstava tokom godine prikazana je kako slijedi:

	Izvori stalnih sredstava	Ostali izvori sredstava	Izvori sredstava rezervi	Neraspoređeni višak prihoda nad rashodima	Ukupno
Na dan 31.12.2021.	9.953.138	1.975	21.882.891	54.469.603	86.307.607
Višak prihoda nad rashodima	-	-	-	40.805.883	40.805.883
Raspored viška prihoda	-	-	5.909	(5.909)	-
Amortizacija stalnih sredstava	(1.832.005)	-	-	-	(1.832.005)
Kapitalni izdaci za nabavku stalnih sredstava	179.670	-	-	-	179.670
Rashod stalnih sredstava	(2.867)	-	-	-	(2.867)
Razlika kapitalnih izdataka i izvora finansiranja	-	492	-	(190.147)	(189.655)
Na dan 31.12.2022.	<u>8.297.936</u>	<u>2.467</u>	<u>21.888.800</u>	<u>95.079.430</u>	<u>125.268.632</u>

Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo  
 Napomene uz finansijske izvještaje  
 za godinu koja je završila 31. decembra 2022.

### 23. IZVORI SREDSTAVA (NASTAVAK)

Neraspoređeni višak prihoda nad rashodima na kraju izvještajne godine prikazan je kako slijedi:

	31. decembar 2022.	31. decembar 2021.
Ukupni prihodi	512.952.938	453.399.518
Primici od prodaje stalnih sredstava	-	-
<b>Ukupno prihodi i primici</b>	<b>512.952.938</b>	<b>453.399.518</b>
Ukupni rashodi	(472.147.055)	(437.775.997)
Izdaci za nabavku stalnih sredstava	(1.397.306)	(1.946.478)
<b>Ukupni rashodi i izdaci</b>	<b>(473.544.361)</b>	<b>(439.722.475)</b>
<b>Višak prihoda nad rashodima</b>	<b>39.408.577</b>	<b>13.677.043</b>
Višak rashoda nad приходима	-	-
Primici po osnovu naplate zajmova	-	-
Izdaci za otplate dugova	-	-
<b>Neraspoređeni višak na kraju godine</b>	<b>39.408.577</b>	<b>13.677.043</b>

### 24. VANBILANSNA EVIDENCIJA

	31. decembar 2022.	31. decembar 2021.
Uvjetna potraživanja	7.120.294	7.120.294
Bankarske garancije	342.642	460.118
Tuđa stalna sredstva	37.577	37.577
	<b>7.500.513</b>	<b>7.617.989</b>

### 25. TRANSAKCIJE S POVEZANIM LICIMA

Naknade Upravi tokom godine bile su sljedeće:

	2022.	2021.
Bruto plata	300.204	243.536
Ostale naknade	19.607	15.366
	<b>319.811</b>	<b>258.902</b>

Zavod zdravstvenog osiguranja Kantona Sarajevo  
Napomene uz finansijske izvještaje  
za godinu koja je završila 31. decembra 2022.

## **26. POTENCIJALNE OBAVEZE**

### **Sudski sporovi**

Na dan 31. decembra 2022. godine protiv Zavoda se vodi četrdesetosam (48) sudskih sporova vrijednosti 109.090 KM, bez procjene sudskih troškova i zateznih kamata.

### **Oporezivanje**

Poreske vlasti mogu u bilo koje vrijeme izvršiti inspekciju računovodstvene evidencije za period od pet (5) godina unazad i mogu utvrditi eventualne dopunske poreske obračune i kazne.

## **27. DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA STANJA**

Prema izjavi Uprave, nisu nastali nikakvi poslovni događaji ili transakcije nakon 31. decembra 2022. godine koji bi imali značajan uticaj na finansijske izvještaje na dan ili za razdoblje tada završeno.

## **28. ODOBRENJE FINANSIJSKIH IZVJEŠTAJA**

Finansijske izvještaje usvojila je Uprava i odobrila njihovo izdavanje 17.04.2023. godine.

Direktor

Muamer Kosovac